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1. Antag att (fn)∞1 är en funktionsföljd definierad i en mängd M (i RN eller C). Visa att om (3p)
fn → f likformigt p̊a M och fn kontinuerlig för varje n, s̊a är ocks̊a f kontinuerlig.

2. Antag att f(x, y) är kontinuerlig i {(x, y) : α(x) ≤ y ≤ β(x), a ≤ x ≤ b}. (4p)

Visa att

∫ β(x)

α(x)

f(x, y)dy är kontinuerlig för a ≤ x ≤ b om

(a) α(x) = 0, β(x) = 1 för a ≤ x ≤ b.
(b) α(x) och β(x) är kontinuerliga för a ≤ x ≤ b.

3. Bevisa Abels partiella summationsformel: (3p)
n∑

k=m+1

akbk = an+1Bn − am+1Bm +

n∑
k=m+1

(ak − ak+1)Bk, där Bn =

n∑
k=1

bk.

4. Beräkna kurvintegralen

∫
C

(3x2y + cosx)dx + (x3 + ey)dy, där C är kurvan x = 2y fr̊an (3p)

(1, 0) till ((2, 1).

5. För vilka rella x konvergerar potensserien

∞∑
n=1

(−3)nn2xn? Bestäm ocks̊a seriens summa (4p)

uttryckt i elementära funktiner.

6. Beräkna den generaliserade dubbelintegralen

∫∫
D

1

1 + (x2 + y2)2
dxdy där D är det omr̊ade (2p)

som ges av olikheterna x > 0, y > 0 och x2 + y2 > 1.

7. Beräkna ytintegralen

∫∫
S

F · dS, där F (x, y, z) = (2xz, x+ z2, z2 + y och S är (3p)

begränsningsytan till tetraedern med hörn i (0, 0, 0), (1, 0, 0), (0, 1, 0) och (0, 0, 2)
med normalriktning ut̊at.

8. Bestäm en talföljd (an)∞n=1 s̊a att funtionsföljden fn(x) = ln(1 + nx) − an är likformigt (3p)
konvergent p̊a varje intervall, [r,∞) där r > 0. Bestäm ocks̊a lim

n→∞
fn(x).

Lycka till!
Sven



Formelblad

Trigonometriska formler

sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y sin2 x =
1− cos 2x

2

cos(x+ y) = cosx cos y − sinx sin y cos2 x =
1 + cos 2x

2

tan(x+ y) =
tanx+ tan y

1− tanx tan y

N̊agra integraler (integrationskonstanter är utelämnade)∫
1

x2 + a
dx =

1√
a
· arctan

x√
a
, a > 0.

∫
1

x2 − a
dx =

1

2
√
a
· ln
∣∣∣∣x−√ax+

√
a

∣∣∣∣ , a > 0.

∫
1√

a− x2
dx = arcsin

x√
a
, a > 0.

∫
1√

x2 + a
dx = ln

∣∣∣x+
√
x2 + a

∣∣∣ , a > 0.

∫ √
x2 + a dx =

1

2
·
(
x
√
x2 + a+ a ln

∣∣∣x+
√
x2 + a

∣∣∣)

Malaurinutvecklingar

ex = 1 + x+
x2

2
+ . . .+

xn

n!
+ xn+1B(x)

ln(1 + x) = x− x2

2
+ . . .+ (−1)n−1

xn

n
+ xn+1B(x)

(1 + x)α = 1 + αx+
α(α− 1)

2
· x2 + . . .+

α(α− 1)...(α− n+ 1)

n!
· xn + xn+1B(x)

sinx = x− x3

6
+ . . .+ (−1)n−1

x2n−1

(2n− 1)!
+ x2n+1B(x)

cosx = 1− x2

2
+ . . .+ (−1)n

x2n

(2n)!
+ x2n+2B(x)

arctanx = x− x3

3
+ . . .+ (−1)n−1

x2n−1

2n− 1
+ x2n+1B(x)

Stirlings formel

n! =
(n

e

)n
·
√

2πn · (1 + εn) , där εn → 0 d̊a n→∞.


